
調査対象：鹿児島県内居住の６歳未満の子供（孫）を持つ運転免許保有者

調査期間：平成31年１月～２月

有効回答数：3,329人

構成比は，小数点第２位を四捨五入して表示していますので，合計が

100.0にならない場合があります。

複数回答が可能な設問では，合計が100.0を超える場合があります。



１歳未満

13%

１歳～４歳

57%

５歳

30%

無回答

0.3%

義務でない（努力義務である）

1.9%

義務である

97.8%

問２ チャイルドシートの使用義務について，現在の認識を教えてください。

問１ 子供（孫）の年齢を教えてください。

複数人いる場合は，それぞれに該当するものに○をしてください。



1.2%

0.4%

0.8%

1.4%

5.2%

24.0%

67.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

無回答

その他

全く使用していない

あまり使用していない

以前は使用していたが，

今は使用していない

だいたい適正使用している

必ず適正使用している

問３ 子供（孫）を乗せて運転する場合，チャイルドシートの使用状況について教えてください。

※ 適正使用とは，体格に合ったチャイルドシートを取り付け，バックル・ベルトを 確実に締めた使用をいいます。

問４ 適正使用しない場合，チャイルドシートをしない場合，子供をどのように乗車させていますか？

主なものを１つ回答してください。

【問３】で，「必ず適正使用している。」と答えられた方以外が対象

6.3%

4.3%

16.4%

32.7%

11.4%

28.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

無回答

その他

保護者の抱っこ

車両シートにそのまま着座

（大人用シートベルトあり）

車両シートにそのまま着座

（大人用シートベルトなし）

チャイルドシートに乗せるが，

バックル・ベルトを締めない

その他と答えた人の主な意見

・まだ，子供（孫）を乗せたことがない。

・車を持っていない。

その他の主な意見

・ジュニアシートを使用

・肩ベルトをせずに使用



問５ 使用しない（あまり使用しない）の理由は何ですか？主なものを１つ回答してください。

【問３】で，「適正使用している。」と答えられた以外の方が対象

6.4%

8.1%

0.8%

0.8%

1.7%

7.8%

0.8%

10.8%

45.7%

10.1%

4.1%

0.3%

2.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答

その他

あまり使用している人がいないから

交通事故は，あまり起こらないから

使用しなくても危険と思わないから

習慣になっていないから

使用しても安全性が高くないから

設置や使用が面倒だから

子供が嫌がるから

車内が狭くなるから

価格が高いから

違反しても反則金がないから（点数のみだから）

義務であることを知らなかったから

問６ 以前は使用していたが，今は使用しない理由は何ですか？（問３で，「以前は使用していたが，今

は使用していない。」と答えられた方のみ）（複数回答可）

2.4%

3.6%

1.5%

3.3%

2.7%

32.8%

13.4%

9.3%

19.1%

0.0%

11.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

無回答

その他

使用しなくても危険だと思わないから

買い換えるのが面倒だから

価格が高いから，もったいないから

子供が嫌がるようになったから

子供が増え，子供の人数分の

チャイルドシートを設置できなくなったから

子供に弟妹ができ，下の子供に

使用させるようにしたから

子供の体格が大きくなり

チャイルドシートが合わなくなったから

違反しても反則金がないから

（点数のみだから）

６歳まで義務であることを

知らなかったから

その他の主な意見

・近距離だから

・チャイルドシートが小さくなって，ジュニアシートに変えたから

その他の主な意見

・チャイルドシートが場所を取って，車内が狭くなるから

・ジュニアシートに変えた，体が大きくなりシートベルトでも大丈夫だから



問７ チャイルドシートを使用していなかった，又は，適正に使用していなかったことで，子供が怪我

や危険になった経験はありますか？

ある

16%

ない

79%

無回答

5%

問８ ご自身の経験に当てはまるもの（経験に近いもの）を選んでください。

（複数回答可） 【問７で，「ある。」と回答された方が対象】

0.8%

2.2%

18.5%

22.2%

7.1%

49.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

その他

チャイルドシートを使用していたが，ベルトが緩んだ状態だった

ため，ブレーキをかけた時などに，頭や体をぶつけたり，ベルトか

ら滑り抜けたりした

チャイルドシートを使用していたが，取り付けが不適切で，ブ

レーキをかけた時などに，チャイルドシートが座席から外れたり，

浮いたりして子供が頭や体をぶつけた

大人用のシートベルトを着用していたが，ベルトが緩く頭や体を

ぶつけた，又は，ベルトから滑り抜けた

チャイルドシートを使用しておらず，ブレーキをかけた時など

に，子供が頭や体をぶつけた

その他の主な意見

・子供が自分でベルトを外したことに気付かず，ブレーキを掛けたら，子供が前席に頭（身体）をぶつけた。

・大人用のシートベルトをさせていたので，首に引っかかって危険な目にあった。



問９ 平成30年の全国調査で，本県のチャイルドシート使用率は，全国ワースト６位です。

例年，本県は着用率が低いことを知っていましたか？

知っていた

18%

知らなかった

80%

無回答

2%

問10 本県のチャイルドシート使用率が低い理由は何だと思いますか？（複数回答可）

1.0%

2.3%

7.1%

9.8%

9.7%

3.6%

16.2%

11.1%

4.3%

34.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

無回答

その他

体格に応じて，買い換えをしないから

価格が高いから

チャイルドシート使用が不愉快，邪魔になるから

広報啓発活動が足りないから

危険性や被害軽減効果の周知が足りないから

使用義務であることの周知が足りないから

警察の取締りが足りないから

運転手や同乗者などの意識が低いから

その他の主な意見

・子供が嫌がるから。

・近距離の移動が多いから。

・設置が面倒だから



問11 どのようにすればチャイルドシートの使用率が向上すると思いますか？（複数回答可）

0.7%

1.0%

13.3%

15.9%

11.3%

8.5%

6.1%

16.4%

17.0%

9.7%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0%

無回答

その他

買い換え時に，助成金（補助金）を交付する

最初の購入時に，助成金（補助金）を交付する

チャイルドシートの価格を下げる

チャイルドシート使用時の快適さを向上させる

交通安全教室や交通安全キャンペーンなどの

広報啓発を強化する

危険性や被害軽減効果を周知させる

義務であることを周知させる

取締りや指導を強化する

問12 チャイルドシート使用率向上のための効果的な広報啓発の方法は何だと思いますか？（複数回答可）

3.2%

1.6%

4.3%

5.3%

12.9%

16.2%

6.8%

6.5%

31.3%

12.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

無回答

その他

車内に掲げる（取り付ける）ことができる

交通安全グッズの配布

のぼり旗による広報

交通安全教室や交通安全キャンペーン

による広報

ネット動画配信，ＳＮＳ等による広報

（ＹouTube，ツイッターなど）

新聞や折り込みチラシによる広報

ラジオによる広報

テレビによる広報

ポスターによる広報

その他の主な意見

・幼稚園，保育園，認定こども園等との連携による子供が理解しやすい教育の実施。

・シートの改良。（取り付け，乗り心地など）

その他の主な意見

・幼稚園，保育園，認定こども園等との連携による子供が理解しやすい教育の実施。

・保健所，病院等の協力を得た広報活動の推進。

・免許更新時の機会を活用した広報活動。



問13 市町村，交通安全協会，社会福祉協議会等では，チャイルドシートの無料貸出を行って

いることを知ってますか？

無回答

5%

知らなかった

36%

知っていた

59%

問14 市町村，交通安全協会，社会福祉協議会等で行っているチャイルド

シートの無料貸出を利用したことがありますか？

無回答

6%

利用したことがない

82%

利用したことがある

12%



 【対策】

 【意見】

問15 チャイルドシート使用に関して，個人的に行っている対策や御意見等がありましたら

記載してください

その他の主な意見

・子供が愚図ったときのために，おやつを用意している。

・こまめな休憩を取り入れている。

・子供が泣いて嫌がっても，絶対に外さない。

21.2%

6.1%

6.1%

9.1%

12.1%

45.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

その他

運転手本人が乗せる

嫌がったら，出掛けない（連れて行かない）

動画を見せて，危険を理解させた

好きな動画を見せたり，音楽を聴かせている

子供がベルトをするまで発進しない

3.5%

3.9%

4.3%

4.7%

5.9%

7.1%

7.9%

15.4%

22.0%

25.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

その他

祖父母の意識改革

自治体によるリサイクル制度の確立

無料貸出制度の広報強化

取締りの強化

購入時の助成

貸出制度の見直し

妊婦さんや幼児を持つ保護者が集まる場

（保育園，幼稚園など）での広報

保護者の意識改革

チャイルドシートの改良，値下げ

その他の主な意見

・法律を改正して，対象年齢を下げて欲しい。

・自己責任なので，取締りを止めて欲しい。

・育児の大変さを理解して欲しい。


